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Frågor för skriftligt besvarande E-006630/2013
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Isabella Lövin (Verts/ALE), Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Norbert Neuser (S&D), Marco 
Scurria (PPE), Ivo Vajgl (ALDE), Willy Meyer (GUE/NGL), Åsa Westlund (S&D), Vicente Miguel 
Garcés Ramón (S&D), Francisco Sosa Wagner (NI) och Jill Evans (Verts/ALE)

Angående: EU:s övervakning av de mänskliga rättigheterna i Västsahara

Den 6 mars 2013 var Isabella Lövin, Ivo Vajgl, Willy Meyer och Vicente Garcés Ramón – medlemmar 
av den tvärpolitiska gruppen för Västsahara som har över 60 ledamöters stöd – på väg till El Aaiún i 
Västsahara på ett undersökningsuppdrag för mänskliga rättigheter, men på flygplatsen i Casablanca 
nekades de att resa in i Marocko.

a) 2010 nekades PECH-utskottet tillstånd från Marocko för att organisera en officiell delegationsresa 
till Marocko, inklusive Västsahara; b) tidigare har andra ledamöter av Europaparlamentet liksom 
nationella politiker nekats inresa; c) kommissionen förhandlar för närvarande om ett fiskeavtal och ett 
frihandelsavtal med Marocko och d) av en rapport från 2013 från FN:s särskilde rapportör om tortyr 
framgår det att användningen av tortyr och misshandel under frihetsberövanden och gripanden har 
ökat i Marocko, något som bekräftats i en rapport som nyligen offentliggjordes av Robert F. Kennedy-
stiftelsen. Skulle kommissionen mot bakgrund av ovanstående kunna besvara följande frågor:

Hur många officiella EU-delegationer har under de senaste åren besökt det icke självstyrande 
territoriet Västsahara, och på vilket sätt har dessa delegationer utrett människorättssituationen?

Har kommissionen för avsikt att på egen hand genomföra ett officiellt undersökningsuppdrag i 
Västsahara och att under detta träffa alla relevanta berörda parter? Om inte, varför inte?

Hur går EU tillväga för att säkerställa att de bestämmelser avseende skydd för de mänskliga 
rättigheterna och respekt för rättsstatsprincipen som fastställs i associeringsavtalet EU-Marocko följs 
korrekt?

Hur har kommissionens formellt reagerat på utvisningen av de fyra ledamöterna av 
Europaparlamentet från Marocko den 6 mars 2013?


